

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 51

Воскресенье, 19 Денабря 1943 г. | Цена 10 коп.

— Мы знаем, что в свете задач, поставленных товарищем Сталиным, нам надо еще больше поработать, чтобы использовать все людские резервы завода, чтобы с меньшим количеством рабочих дать больше продукции для окончательного разгрома врага.

(«Известия» за 26 XI—43 г.)

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу армии К О Н Е В У

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 14 декабря, в результате напряженных боев, овладели крупным экономическим центром Украины—городом ЧЕРКАССЫ—важным узлом обороны немцев на правом берегу ДНЕПРА.

В боях за овладение городом ЧЕРКАССЫ отличились войска генерал-лейтенанта КОРОТЕЕВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

Особенно отличились:

254 стрелковая дивизия полковника БУТЕНКО, 294 стрелковая дивизия полковника СЕРГЕЕВА, 7 Гвардейская воздушно десантная дивизия полковника ДРИЧКИНА, 373 Миргородская стрелковая дивизия полковника САЗОНОВА, 293 бомбардировочная авиационная дивизия полковника ГРИБАКИНА, 304 истребительная авиационная дивизия полковника ПЕЧЕНКО, 38 зенитная артиллерийская дивизия полковника РОДИНА, 173 танковая бригада полковника КОРОТКОВА, 33 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника ЕФРЕМЕНКО, 1817 самоходный артиллерийский полк майора ЧЕПИЛЬ, 568 пушечный артиллерийский полк подполковника ШМАТКОВА, 438 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника НОВИКОВА, 1522 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора КАРПАЧ, 17 Гвардейский минометный полк подполковника БЕЛИЧЕНКО, 490 минометный полк подполковника ЧУБРИК, 259 отдельный танковый полк полковника ЛУКЬЯНОВА, 804 ближне-бомбардировочный авиационный полк майора СЕМЕНОВА, 21 Гвардейский истребительный авиационный полк майора ЖУЙКОВА, 992 легкой бомбардировочный авиационный полк полковника ДЕВЯТОВА, 556 отдельная авиационная эскадрилья капитана ПОЗДНЯКОВА, 366 инженерный батальон майора ВАСИЛЬЕВА, 135 отдельный инженерно-саперный батальон майора КРЮКОВА и 133 отдельный инженерно-саперный батальон капитана ЕМЕЛИНА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города ЧЕРКАССЫ, присвоить наименование „ЧЕРКАССКИХ“.

Впредь эти соединения и части именовать:

254-я Черкасская стрелковая дивизия,

294-я Черкасская стрелковая дивизия,

7-я Гвардейская Черкасская воздушно-десантная дивизия.

293-я Черкасская бомбардировочная авиационная дивизия,

304-я Черкасская истребительная авиационная дивизия,

38-я Черкасская зенитная артиллерийская дивизия,

173-я Черкасская танковая бригада,

33-я Черкасская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,

1817-й Черкассский самоходный артиллерийский полк,

568-й Черкассский пушечный артиллерийский полк,

438-й Черкассский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

132-й Черкассский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

17-й Гвардейский Черкассский минометный полк,

490-й Черкассский минометный полк,

259-й Черкассский отдельный танковый полк.

804-й Черкассский ближне-бомбардировочный авиационный полк,

21-й Гвардейский Черкассский истребительный авиационный полк,

992-й Черкассский ночной легко-бомбардировочный авиационный полк,

556-я Черкасская отдельная авиационная эскадрилья,

366-й Черкассский инженерный батальон,

135-й Черкассский отдельный инженерно-саперный батальон.

133-й Черкассский отдельный инженерно-саперный батальон,

373-ю Миргородскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня, 14 декабря, в 18 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ЧЕРКАССЫ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЧЕРКАССЫ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 декабря 1943 года.

Выявим резервы производительности труда

Боевая доблесть и трудовой героизм стоят рядом в Великой Отечественной войне советского народа против немецких захватчиков.

Товарищ Сталин сказал в своем докладе 6 ноября 1943 года: „Мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага“. Армия рабочих тыла, окрыленная Сталинской похвалой, в ответ на нее открывает новую полосу борьбы за повышение производительности труда, за то, чтобы на каждом предприятии с меньшим количеством людей, при меньшей затрате времени давать все больше и больше продукции фронту и стране.

С 15 декабря 1943 года до 15 января 1944 года на нашем заводе проводится общественный смотр организации труда, имеющий огромное значение для нового роста производительности.

Общественный смотр организации труда—это массовая проверка трудовых и производственных резервов, выявление творческой инициативы масс сразу.

Состоявшееся заседание за-

водского комитета с руководителями цехов и активом завода наметило пути проведения общественного смотра организации труда.

Для руководства смотром организации труда заводской комитет утвердил смотровую комиссию в составе тт. Кобызова (председатель), Баталина (заместитель), Федоренко, Родионова, Бабанина, Брандт и Кузнецова (члены комиссии).

17 и 18 декабря комиссия приступила к проведению разъяснительной работы и проведения собраний с выборами смотровых цеховых комиссий.

Задача всего коллектива завода, принять активное участие в смотре, ни одного трудящегося не должно быть в стороне от смотра.

Родина требует от трудящихся тыла нового роста производительности труда, дальнейшего увеличения выпуска продукции во имя ускорения разгрома врага, во имя приближения дня нашей полной победы.

*Председатель комиссии
Н. КОБЫЗОВ.*

Правильно использовать рабочее время

Резервы, которыми располагает завод: оборудование, рабочая сила, используются далеко не эффективно, что можно иметь в настоящее время.

Характерно это в цехе т. Панкова, где автоматы доведены до плохого состояния, выработка которых почти равняется выработке ручного труда. В других цехах оборудование используется также не лучше, а в худшем случае совсем стоит.

Организация труда в отдельных цехах по настоящему не занимается, а в цехе т. Панкова подготовка рабочего места не организована. К работе готовятся во время смены. В это же время вы-

является нехватка инструментов, материала, полуфабрикатов. В течение дня переброска рабочих с одной операции на другую вошла в систему, приводящая к снижению производительности труда. Ежемесячно используется колоссальное количество сверхурочных часов почти в каждом цехе, одновременно растут и простои.

Перед нами стоит задача —изыскать дополнительные резервы увеличения производительности труда, которые у нас имеются и мы их должны использовать для дополнительного выпуска фронтной продукции.

*Нач. отд. орг. труда
С. БАБАНИН.*

Полнее использовать оборудование

Общественный смотр организации труда на заводе представляет важное событие, к которому отдельные руководители цехов и цеховые комитеты отнеслись не серьезно.

Из цехов тт. Шевченко и Барнинова на заседание завода явились по одному человеку не организовав явку актива.

Работаем еще плохо, оборудование по разным непоняткам простаивает до 50 процентов рабочего времени,

а отсюда и простои рабочих. Не отображает всей полноты действительности цеховой учет рабочих и оборудования. Если это делается, то приблизительно, а он должен сыграть колоссальную роль.

Всему коллективу трудящихся завода необходимо включиться в смотр организации труда и помочь комиссии взять дополнительные резервы увеличения выпуска продукции.

В. ФЕДОРЕНКО.

Запущенность транспортных средств и путей

Вопросами организации труда и управлением занимаемся мало. У нас нет ни одного цеха, где не было бы заместителя начальника цеха, а если посмотреть как в этих цехах выглядит организация труда, то становится совсем за руководителей цехов.

Такой кажется пустынный вопрос, как обеспечение межцеховым хорошим транспортом, но он у нас находится в самом неприглядном виде, а еще хуже транспортные пути.

О поточности производства, избегания лишних перегрузок, перевалов на которые затрачивается лишний труд и ухудшается тем са-

мым качеством продукции, не хотим и подумать.

Подъемники у нас работают плохо, а на них приходится перебрасывать тысячи тонн груза в день.

Отдел организации труда и их работники на местах мало занимаются этой работой. Заводской комитет не наталкивая цехкомы на этот участок их работы и в результате излишний труд затрачивается напрасно.

Коллективы цехов и участков должны помочь комиссии общественного смотра выявить все недостатки и сделать труд более производительным.

РОДИОНОВ.

Братская помощь

«Создадим фонд помощи семьям фронтовиков». Под таким лозунгом прошел дружный сбор овощей в механическом цехе. Металлисты никогда не были последними, так высказались мастера тт. Масников и Михайлов.

Партгруппорг т. Панина и профорг т. Иванов, заранее подготовили место хранения для собранных овощей и организовали круглоосуточный прием. На это мероприятие дружно отклик-

ли тт. Журомского все как один приняла участие в сборе. Застрельщиками явились тт. Байдин внесший 9 кг. картофеля, Иванов Д. 7 кг. картофеля, комсомолец тт. Вятковская и Рязанова по 7 кг. Тот, кто не мог внести овощи, сдали деньгами Т. Свириковская внесла 30 руб.

В результате дружного сбора коллектив металлистов внес в фонд 200 кг. картофеля, 15 кг. капусты, и 1018 рублей деньгами.

ГЛАЖИСТОВА.

Создадим фонд помощи семьям фронтовиков

Во многих цехах и отделах завода очень организованно проходит сбор овощей и картофеля для создания фонда помощи инвалидам Отечественной войны и сиротам потерявшим своих родителей.

Впереди по сбору идут металлисты (механический цех). Они собрали 200 килограммов картофеля, 15 кг. капусты и 1018 руб. деньгами.

Хорошо проходит сбор в пожарной охране, в цехах тт. Лапшина, Фадеева, ДОЦа в цехе № 1 и транспортном отделе.

Коллектив пожарной охраны собрал 188 кг. картофеля, трудящиеся цеха т. Лапшина собрали 80 кг. картофеля и 1120 руб. деньгами. В цехе т. Фадеева собрано 67 кг. картофеля, 6 кг.

Усилить партрabоту и рост партийных рядов

Состоявшееся собрание партгруппы цеха т. Фадеева заслушало доклад партгруппорга т. Дунаева о росте партийной организации цеха.

В докладе т. Дунаев указал, что за 1943 год принято в кандидаты ВКП(б) всего два человека.

Выступившие в прениях товарищи указали на неудовлетворительную работу партгруппы по росту партийных рядов. Партгруппорг т. Дунаев недостаточно руководил и направлял работу партгруппы. В крупном коллективе с большим производственным стажем кадровых рабочих можно было иметь партийную организацию не в 7 человек, а в 25-30 человек.

Этот недостаток выражается в слабой партийно-массовой работе.

Проводимая агитационная работа — беседы или читки газет не постоянны.

Агитаторы не знают хоро-

шо людей и не всегда от-

капусты и 1380 руб. деньгами. Работники ДОЦа собрали 80 кг. картофеля, детский сад № 1 собрал 50 кг. картофеля и 5 кг. капусты.

Плохо организована работа в цехах т. Панкова, т. Кутырева и Худошина. Совсем не начинали проводить этой работы цех т. Брандта, УКС и заводоуправление (штаб завода), где партгруппорг т. Шохолков и профорг т. Голубцов не провели ни одной компании так, как подобает руководителям общественникам штаба завода.

Коллективы, где еще эта работа не начата должны будут понять важность проводимого мероприятия и принять активное участие в сборе, как это сделали другие цеха.

Комсомольская организация цеха числится только на бумаге. Работы с комсомольцами не проводится. Некоторые комсомольцы не знают, что они являются членами ВЛКСМ, так как многие из них не платят членских взносов по несколько месяцев. В течение 1943 года партгруппа и комитет ВЛКСМ завода работой комсомола цеха не занимался. Исключительно плохо работает и цехком во главе с т. Порохиной.

Если бы не принятые в кандидаты ВКП(б) в последние дни тт. Алексеева и Цюхина, то т. Дунаев на партсобрании ничего было бы и говорить о росте партгруппы.

Партгруппа приняла решение усилить агитационно-массовую работу, организовать кружок по изучению устава партии и наладить работу комсомольской организации.

И. А.

Пора покончить с отставанием

Больше продукции с меньшим количеством рабочих, таков должен быть лозунг сегодняшнего дня. Этот призыв все больше и больше находит отклик среди предприятий страны. Заводы и фабрики включаются в соревнование—сделать больше для фронта с наименьшими средствами.

На нашем заводе этот призыв не стал еще руководящим двигателем производства, в цехах и отделах происходит расточительность сырья и неорганизованность.

Цех, где начальником т. Нахбо, представляет участок неорганизованности труда. Картина перед нами весьма печальная, не делающая чести руководителю цеха.

Утро... 8 часов, рабочие вместо того, чтобы приступить немедленно к работе стоят без дела у рабочих мест или олонют по цеху. Получив задание выливаются, что нет материала или инструмента, промеходит опять ожидание. И так это длится 1—1½ часа.

Молодежь во время работы устраивает беготню по цеху, здесь можно встретить лихо мчащуюся тележку, на которой стоят едут подростки, из которых один управляет ручкой делая различные зигзаги.

Наступает час обеда. Каждый старается раньше уйти в столовую и позднее приступить к работе.

Вечером картина не лучше. Рабочие кончат работу в 17 час., но некоторые в 16,5 час. протерев станки и очистив от грязи верстак терпеливо ожидают конца смены в бездействии, когда долгожданная стрельба на часах покажут нужное время.

Можно ли сказать, что этот цех при такой «организованности» может выполнять задание? Нет нельзя. Цех до настоящего времени

остаётся тормозящим участком всего производства.

В цехе обновилось руководство, но в работе и порядке изменений нет. Требования и мастера цеха искореняют и не думают бороться с творящимися безобразиями. И не случайно что цех в октябре и ноябрьских планах не выполнил, а если к этому добавить что из-за отсутствия газа цех задерживает выпуск продукции, то это будет большим или меньшим, как поступление.

В цехе, где руководителем т. Брандт, внешне стоит дело так, что люди утра имеют задание, но стоит только приступить к работе, как начинается перестановочная чехарда. Была дана работа заменяется другой и так весь день.

Правило уплотнения рабочего дня отсутствует, нормы и расценки даются в глазок, а некоторые рабочие пользуются слабостью нормирования затягивают работу. Нормирование труда по этим двум цехам ведется приблизительно, и не удивительно, что отдельные рабочие получив завиженную норму без труда выполняют задание на тысячу процентов не применяя никаких приспособлений, ускоряющих заданную работу.

Отдел организации труда стоит вдалеке от этих цехов и нормировщик т. Байдин особой инициативы этому не проявляет.

Здесь мы показали работу двух важных цехов завода от которых зависит многое.

Комиссии по смотру организации труда следует уделить особое место этим цехам, и устранить существующую систему организации труда.

Не ослаблять начатой работы

наступление
Армии требует от
тыла с каждым
больше и больше
Тыл должен най-
возможности и требова-
выполнить пол-

собрать месяце с. г. пе-
аводом была поставле-
дача выполнить по-
ное задание. Подче-
показали, что одно-
и производств при существе-
и мощности этот план
полнит. Тогда было
то решение организо-
занятое на произ-
население, обучить
выполнять работу в
них условиях.

решение с большим же-
откликнулось на это
решение, и через непродол-
жительное время работа
артирам была органи-

этой цели был выде-
транспорт и квалифаци-
онные инструктора-учет-

инструктора усердно за-
обучением домохозяй-
через непродолжитель-
ными намеченная цель
достигнута. Сейчас уже
называется большое ко-
личество домохозяйек, занятых
и работе, и многие из
полностью производст-
венную норму на 70-80 про-
и дают хорошего ва-
производительности.

ним домохозяйкам-ра-
ботницам относятся: Стат-
Иванченко, Бабаева,
Иванова, Кривоное, Дер-
и другие.

рядом с хорошими ра-
ботницами, понявшими всю
важность данной работы, есть
и те, которые не стараются
полностью свою производи-
тельность и давать хороше-
го качества продукцию. К
этим относятся: Гор-
Ивановская, Григорь-
Иванова и Гочарова. До-
полнительно работники Дем-
Петренко поступили
и т. д. Из выданного им
материала стали остав-
лять, употребляя его
в нужду. А у т.
было обнаружено

спрятанных ниток 5 кг. 230
гр.

Нужно полагать, что то-
варищи поймут всю ответ-
ственность и серьезность по-
рученного им государствен-
ного дела и отнесутся к ра-
боте вполне добросовестно и
честно.

К недостаткам организа-
ционного порядка нужно от-
нести то, что это важное
мероприятие стало припи-
мать самотек, достаточно не
поддерживается.

Транспортом не всегда
обеспечивают полностью.
Вместо двух лошадей иног-
да дают одну, возкики ме-
няются, и это создает труд-
ность в работе.

Вместо того, чтобы инст-

рукторов-учетчиков направ-
лять на лучшую организа-
цию, обучение и учет, на-
чальник производства т. За-
работкина распоряжается ос-
тавить их работать в цехе

Появилась тенденция сда-
вать домохозяйкам-работни-
цам переделывать цеховой
брак, тогда как это ухуд-
шает условия труда. Мылом
обеспечивают не регулярно.

Много трудностей пред-
ставляло организовать и обу-
чить работниц, работающих
на дому, но когда эта ра-
бота налажена и имеются на
лицо результаты, то это ме-
роприятие нужно поддержа-
живать и всех ответственных
лиц обязать выполнять воз-
ложенную на них часть этой
работы.

М. ЧЕСТЕРОВА

Вред аборта

Аборт — сложная хирур-
гическая операция, тре-
бующая от врача опыта
и знаний.

Особенную опасность
и нередко смертельность
влекут за собой аборт,
произведенные тайно
бабками и другими неве-
жественными людьми,
делающими его в анти-
санитарной обстановке.
Они часто производят
прободение матки, рвант
кишечник и другие орга-
ны и тем самым губят
женщину. Не соблюдая
правил хирургической
чистоты, вносят в матку
заразу и вызывают зара-
жение крови.

Умерщвляя плод, не
имеют возможности полно-
стью его удалить. Остатки
плода в матке под-
вергаются гниению вы-
зывая кровотечение. Тог-
да бабки оказываются
беспомощными перед на-
чавшимся кровотечением
и нередко больные умирают
на их глазах.

В тех случаях, когда
операция прошла „бла-
гополучно“, аборт остав-
ляет тяжелые хрониче-
ские заболевания прояв-

ляющиеся малокровием,
нервностью, раздражи-
тельностью, появлением
белей и кровотечения. В
других случаях измене-
ние в половых органах
женщины после сделан-
ного аборта ведут к то-
му, что они на всю жизнь
обречены на бесплодие.

Если женщина по со-
стоянию здоровья не мо-
жет быть матерью, она
должна обратиться в жен-
скую консультацию и
получить сведения о ме-
рах временного предохранения
от беременности.

Советское законода-
тельство сурово карает
того, кто не считаясь с
вредом и опасностью
аборта, тайно произво-
дит его, преступно нару-
шая наши законы, ответ-
ственность несет и тот,
кто толкает женщину на
аборт.

В Советском Союзе
созданы все условия для
того, чтобы материнство
было радостным, свет-
лым, почетным и жела-
тельным.

Зав. консультации
Врач И. ЩУКО.

Ценное мероприятие

Несмотря на трудные ус-
ловия в период Отечествен-
ной войны дирекция наше-
го завода проявляет исклю-
чительную заботу о рабочих
одного из производства. Пре-
одолев встретившиеся мест-
ные трудности дирекция от-
крыла десятидневный про-
филакторий, где рабочие по-
лучают вкусно и питательно
приготовленный бесплатный
панасиды.

Отдохнувшие 60 рабочих,
несмотря на кратковремен-
ность отдыха, чувствуют се-
бя очень хорошо. Дирекция
завода расширила пропуска-
емость профилактория, кото-
рый пропустит все рабочие
этого производства.

Данная инициатива за-
вода является для произ-
водства очень ценным ме-
роприятием в отношении ук-
репления здоровья трудя-
щихся

Отдыхающий В. И. ЛЕНЧИН.

Первые страхователи ЖИЗНИ

Коллективное страхо-
вание жизни (на случай
смерти и инвалидности)
с 1 октября 1943 года
прекращено и переходит
на новое индивидуальное
страхование.

Первыми такое страхо-
вание переформили тт.
Филиппов и Сахаров, ко-
торые внесли предвари-
тельный взнос по 100
рублей.

Застраховались тт. Мо-
кина Т. Я., Миронов де-
лопроизводитель ВВО с
женой, Ельчанинов, ин-
валид III группы Лихань-
сова.

Ненормальное явление
произошло у бывшего
уполномоченного тов.
Сойникова. Он соб-
рал в октябре у застра-
ховавшихся удостоверение
и деньги и до сих пор
не оформил.

Необходимо быстрее
переформировать страхо-
вание в завкоме завода

И. НОБЫЗОВ.

Отв. редактор
И. П. Антипов.